

# S kioski do boljše preskrbe

Komisija za preskrbo in promet z blagom pri komiteju za družbeno planiranje in družbenoekonomske odnose pri skupščini občine Ljubljana-Siška je obravnavala informacijo o stanju in problematiki razvoja prodajnih kioskov. Za čimboljšo preskrbo občanov z osnovnimi življenjskimi artikli je namreč omogočena tudi prodaja določenih proizvodov v kioskih. Zato se je komisija odločila, da občane seznaniti s kriteriji za postavitve kioskov.

Svoje želje oziroma pripombe naj krajani pošljejo potrošniškemu svetom v KS, kjer naj bi izdelali tudi predlog potreb po postavitvi kioskov.

Pojavljajo se vedno večje potrebe po hitrem zadovoljevanju potreb preskrbe prebivalstva, na drugi strani pa je čutili tudi vedno večjo pripravljenost organizacij združenega dela in zasebnikov, da bi se vključevali v reševanje tega problema.

Za naslednje srednjeročno obdobje 1981—1985 bodo sredstva za gradnjo objektov za preskrbo prebivalstva omejena, tako da ne bo mogoče urediti vseh problemov z gradnjo novih lokalov. Zato so postale zanimive cenejše izvedbe s postavitvijo kioskov, kjer je to možno. Za zagotovitev enotne preskrbe prebivalstva pa moramo določiti kriterije, ki bodo sprejemljivi za vse in jih upoštevati pri izdaji dovoljenj.

Največji proizvajalec kioskov v Sloveniji je Ingrad, ki izdeluje lične, večnamenske kioske po zasnovi oblikovalca Saša Mächtiga. Ti kioski še najbolj ustrezajo higiensko-tehničnim, pa tudi estetskim zahtevam urbane okolja.

## Sprejeti kriteriji za postavitve kioskov:

a) dovoljenja se izdajajo kot začasna  
b) kioski morajo ustrezati tehničnim in sanitarno-higienskim predpisom  
c) za izdajo dovoljenj so potrebna naslednja soglasja:

- soglasje KS (lokacija, namembnost)
- soglasje lastnika zemljišča
- soglasje komunalne skupnosti (elektrika, voda, kanalizacija)

d) kioski morajo biti opremljeni s priročnimi skladišči za prazno embalažo

e) interesenti brez ustreznih kvalifikacij (registriranega obrtnega dovoljenja) ne bodo dobili lokacijskih dovoljenj.

Izdelava občinskega programa in lokacijskega načrta za postavitve novih kioskov bo zahtevala še izpopolnitev dosedanjih kriterijev:

## — kioski morajo biti:

tipizirani (po dogovoru), enotne osnovne barve, opremljeni s sanitarijami povsod, kjer v bližini ni javnih sanitarij (najdlje 200 m), zagotoviti morajo dobro ponudbo v obsegu poslovanja, locirani naj bi bili tudi v manj privlačnih predelih.

Doslej so se pri nas pojavile naslednje vrste kioskov:

1. **Kioski za prodajo sadja in zelenjave** (PIK Vinkovci). Prvotne pokrite stojnice PIK Vinkovci postopoma zamenjuje za prave kioske in bo v letu 1981 vse zamenjal, saj so lesene stojnice s sanitarno-tehničnega kot tudi estetskega vidika neprimerne. Prava kioska sta postavljena na Celovški 106 pri Jugobanki, s površino 30 m<sup>2</sup> in Sentvidu, s površino 16 m<sup>2</sup>. Proizvajalca te vrste kioskov sta združena Brana Ljubljana in Galeb Izola. V takih vrstah kioskov bomo lahko popestrili ponudbo še s prodajo pakiranega nepokvarljivega in manj pokvarljivega blaga vsakdanje rabe. Potrebe po tovrstnih kioskih so najštevilnejše. So najprimernejši za dopolnjevanje trgovskih lokalov tam, kjer le-ti

ne dohitejajo zadovoljevanja oskrbe, ali tam, kjer jih sploh ni.

Trgovske organizacije bodo imele prednost pri postavitvi kioskov. Dovoljenje za postavitev kioska drugim ponudnikom bi izdali le v primeru, če trgovske organizacije ne bi izpolnile zahtev potrošniških svetov.

2. **Kioski družbene prehrane** se vedno bolj uveljavljajo za opravljanje gostinskih storitev na ulicah, predvsem zaradi dovolj velikega prometa z enostavno pripravljenimi obroki malice.

Na osnovi take ocene je bilo dogovorjeno, da turistično podjetje Magistrat Ljubljana izvede študijo o postavitvi kioskov in jo predloži pristojni urbanistični službi v presojo in odobritev. Raziskave so pokazale, da je prehrambeni kiosk v primeru urejenih elementih iz dopoljnega sistema KA 67 tovarne Ingrad Ljutomer zelo primeren za prodajo živil in pijač na ulici. Notranja oprema



mora biti izdelana tako, da bo prehrambeni kiosk izpolnjeval sanitarno tehnične pogoje za kvaliteten prehrambeni program. Ekonomski izračun kaže, da je izvedba verige prehrambenih kioskov uspešna, če je organizirana enotno pri eni delovni organizaciji. Tehnologija pri pripravi hrane v verigi kioskov je osnovana na izgotovitvi industrijsko polpripravljenih proizvodov. Kioski zato ne potrebujejo skladiščnih prostorov, ker bi se dnevno oskrbovali iz centralnega skladišča, oziroma neposredno od proizvajalca polproizvodov.

Novost v družbeni prehrani pomeni predlog za potujoči kiosk, ki pa še ni proučen. Ta oblika prodaje živil in brezalkoholnih pijač bo prišla v poštev na mestnih vpadnicah in ob večjih prireditvah.

3. **Kioske za prodajo tobaka, časopisov in spominkov** imamo na vsem območju, pač glede na potrebe. Tudi za te vrste kioskov naj bi sprejeli dogovor o tipizaciji. Kioski, ki jih predlaga Mladinska knjiga, bi bili dobrodošli na vseh prireditvah. Za pokrivanje širšega področja pa bi veljali enaki pogoji kot pri premakljivih kioskih družbene prehrane.

Darja Logar

## NOVA CISTERNA GD BUKOVICA-ŠENKOV TURN

(ag) Gasilsko društvo te krajevne skupnosti dosega vedno lepše uspehe, saj dosega skoraj na vseh tekmovanjih prva mesta. Pri gašenju so hitri in uspešni, sedaj, ko so dobili novo cisterno, pa jim bo le malokatero društvo te vrste še lahko konkuriralo.

## Uspešno sodelovanje

Društvo glasbenih pedagogov Ljubljane, Zasavja in Notranjske deluje od spomladi 1977 v prostorih glasbene šole »Franc Šturm« na področju 16 občin ljubljanske regije z namenom, da strokovno in organizacijsko združuje glasbene pedagoge osnovnih, glasbenih, srednjih, višjih in visokih šol in jim pomaga pri dopolnilnem izobraževanju s seminarji in predavanji.

Tako je društvo dosedaj skupno z Zavodom SRS za šolstvo, organizacijsko enoto Ljubljana, priredilo enajst predavanj — seminarjev za glasbene pedagoge vseh vrst šol. Za člane društva in študente glasbe so predavali komponist Lojze Lebič, muzikolog dr. Dragotin Cvetko, muzikolog dr. Andrej Rijavec, komponist Darijan Božič, pianistka Zdenka Novak in Igor Dekleva, brata Matija in Tomaž Lorenz, klarinetist Igor Karlin, zakonca kitarist Pavel in čembalistka Sherill Sraj ter svetovno priznani slovenski komponist sodobne glasbe Vinko Globokar, ki živi v Parizu. Slednji je zapolnil občutljivo vrzel s predavanjem »O glasbeni improvizaciji« in imel rekordnih 150 poslušalcev.

Druga pomembna dejavnost društva so revije mladih glasbenikov, učencev 14 glasbenih šol, srednje glasbene šole in akademije za glasbo. Revija je vsako leto v treh različnih krajih ljubljanske regije. Dosedaj so bile že tri, in sicer v Domžalah, Trbovljah, Ljubljani, Cerknici, Kočevju, Zagorju, Hrastniku, na Vrhniki in v Ribnici. Revija je vsakokrat posvečena obletnici družbenopolitičnega dogodka iz bogate zgodovine revolucionarnih dogajanj jugoslovanskih narodov in spominu znanega slovenskega kulturnega delavca. Revije pomenijo stopnico v preizkusu znanja učencev glasbenih šol in so tudi pomemben družbenokulturni dogodek v kraju prireditve. Dosedanji pokrovitelji revij so bili: Miloš Poljanšek, Miha Marinko in Lidija Sentjunc.

Letošnja IV. revija bo 25. februarja v dvorani Slovenske filharmonije v Ljubljani, 4. marca v Narodnem domu v Logatcu in 13. marca v sindikalni dvorani na Stavbah v Litiji. Posvečena je 40. obletnici vstaje jugoslovanskih narodov, 40. obletnici ustanovitve OF in partizanskim skladateljem. Pričakujemo, da se bodo tudi letos vabilu polnoštevilno odzvale vse glasbene šole, srednja glasbena šola in akademija za glasbo. Organizator ljubljanskega dela revije je glasbena šola »Franc Šturm«, ki tudi sicer nudi prostore za društveno dejavnost. Za sodelovanje smo poleg RK SZDL Slovenije zaprosili tudi sindikalno konferenco Litostroja, s čigar pihalnim orkestrom glasbena šola »Franc Šturm« sicer aktivno sodeluje. Društvo pričakuje od bližnjih sindikalnih in kulturnih delavcev v Litostroju ugoden vpliv in dolgoročneje sodelovanje.

Lovro Sodja

## VABILO

Vzgojnovarstveni zavod »Najdihojca« vabi starše, da prijavijo otroke (ki ne obiskujejo vzgojnovarstvenega zavoda), stare od 3—5 let, k 80-urnemu vzgojnemu programu.

Program bo obsegal vsa vzgojna področja, vodile ga bodo vzgojiteljice.

Program bomo pričeli izvajati v ponedeljek, 2. marca 1981 ob 16. uri v prostorih VVZ Najdihojca — Gorazdova 6.

80-urni vzgojni program bo dvakrat tedensko, predvidoma ob ponedeljkih in sredah od 16. do 18. ure.

Prijave sprejemamo v Upravi VVZ, Gorazdova 6 do vključno 28. 2. 1981 (lahko tudi po telefonu št. 557-275).